
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลท่าเกษม  
สมัยประชุมสามัญสมัยที่ ๓ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๔ 
วันที่ ๑๕ ตุลาคม พ.ศ. ๒๕๖๔  เวลา ๑๐.๐๐น. 

ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลท่าเกษม 
*************************************** 

ผู้มาประชุม 
๑. นางสมส่วน  ธูปทอง  รองประธานสภาเทศบาลต าบลท่าเกษม 
๒. นายศรีนวน  อ าพัฒน ์  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลท่าเกษม เขต ๑ 
๓. นายสมบูรณ์  ยรรยง  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลท่าเกษม เขต ๑ 
๔. นายส ารวย  บุญโต  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลท่าเกษม เขต ๑ 
๕. นายสามารถ  วงค์ศรีทา  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลท่าเกษม เขต ๑ 
๖. นายมานพ  เพาะแป้น  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลท่าเกษม เขต ๑ 
๗. นายธนาพล  ริยะตานนท์  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลท่าเกษม เขต ๒ 
๘. นายณรงค์  พิดา   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลท่าเกษม เขต ๒ 
๙. นายแสวง  จันทกุมาร  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลท่าเกษม เขต ๒ 
๑๐. นายสิทธิ์  สาพล   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลท่าเกษม เขต ๒ 
๑๑. นายประวิท  ผลาหาญ  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลท่าเกษม เขต ๒ 
๑๒. นายวิบูลสุข  ตัณจักรวรานนท์ ปลัดเทศบาลต าบลท่าเกษม/เลขานุการสภาฯ 

ผู้ไม่มาประชุม 
๑. นายมังกร  แก้วพัฒน ์  ประธานสภาเทศบาลต าบลท่าเกษม  

ผู้เข้าร่วมประชุม 
๑. นายวิเชียร  สุคนธประทีป  นายกเทศมนตรีต าบลท่าเกษม 
๒. นายสังขาล  จันลา  รองนายกเทศมนตรีต าบลท่าเกษม 
๓. นางสาวรุจิรา  พงศ์พันธ์พิเชฐ รองนายกเทศมนตรีต าบลท่าเกษม 
๔. นายจ าเนียร  บ่างสมบูรณ์  ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี 
๕. ด.ต.ฐากฤชภ์  ทองเกิด  เลขานุการนายกเทศมนตรี 
๖. นางสาวเกตน์นิภา  ไกรจะบก รองปลัดเทศบาล 
๗. นายสุริยา  ผลาหาญ  หัวหน้าส านักปลัด 
๘. นางศิริพร  ชาญชาติณรงค์ ผู้อ านวยการกองคลัง 
๙. นายเฉลย  ธนะภูมิชัย  ผู้อ านวยการกองช่าง 
๑๐. นายณดนธ์ พรศิลป์  ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขและส่ิงแวดล้อม 
๑๑. นางสาวกุลนันท์  ปลอดแก่นทอง นักวิเคราะห์นโยบายและแผน 
๑๒. นายภุชงค์  คงมั่นกลาง  เจ้าพนักงานป้องกัน 
๑๓. นายอ านวยโชค  ภูมิวาลย์  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
๑๔. นายเนตรวัฒน์  ใจสุข  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ (งานป้องกัน) 

 
 
 
 
 
 



-๒-  
เริ่มประชุมเวลา ๑๐.๐๐ น. 
นายวิบูลสุข  ตัณจักรวรานนท์  เรียนท่านประธานสภา ท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร สมาชิกสภา
เลขานุการสภา ฯ   หัวหน้าส่วนราชการ เมื่อท่ีประชุมพร้อมแล้วผมขอกราบเรียนเชิญท่าน 
      ประธานสภากรุณาจุดเทียนธูปบูชาพระรัตนตรัยครับ ทุกท่านยืนขึ้นครับ
      (ประธานสภาจุดเทียนธูปบูชาพระรัตนตรัย) ผมขออนุญาตท่าน 
      ประธานสภาอ่านประกาศเทศบาล 
        ประกาศสภาเทศบาลต าบลท่าเกษม 
      เร่ือง   เรียกประชุมสภาเทศบาลต าบลท่าเกษม สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ 
               ประจ าปี ๒๕๖๔ 
       ตามท่ีสภาเทศบาลต าบลท่าเกษม ได้มีมติในการประชุมสภา 
      เทศบาลต าบลท่าเกษม เมื่อวันท่ี ๓๐ เมษายน ๒๕๖๔ ก าหนการประชุม
      สภาเทศบาลต าบลท่าเกษม สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ประจ าปี ๒๕๖๔  
      ต้ังแต่วันท่ี ๑ ตุลาคม ๒๕๖๔ ถึงวันท่ี ๓๐ ตุลาคม ๒๕๖๔ มีก าหนด  
      ๓๐ วันนั้น 
       ฉะนั้น อาศัยอ านาจตามความในมาตรา ๒๕ แห่งพระราช 
      บัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ แก้ไขเพิ่มเติมถึงฉบับท่ี ๑๔ พ.ศ. ๒๕๖๒ 
      ประกอบกับระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุม 
      สภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ ข้อ ๒๑ และข้อ ๒๒ และแก้ไขเพิ่มเติมฉบับท่ี 
      ๒ พ.ศ. ๒๕๕๔  จึงประกาศเรียกประชุมสภาเทศบาลต าบลท่าเกษม  
      สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓  ประจ าปี ๒๕๖๔ ต้ังแต่วันท่ี ๑ – ๓๐  ตุลาคม  
      ๒๕๖๔        
   
       จึงประกาศเพื่อโปรดทราบโดยท่ัวกัน 
         ประกาศ ณ วันท่ี  ๘  ตุลาคม พ.ศ. ๒๕๖๔  
 
             มังกร  แก้วพัฒน ์
          (นายมังกร  แก้วพัฒน์)   
           ประธานสภาเทศบาลต าบลท่าเกษม 
      ระเบียบวาระการประชุมสภาเทศบาลต าบลท่าเกษม สมัยประชุมสามัญ
        สมัยท่ี ๓ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๔ 
        วันท่ี ๑๕ ตุลาคม ๒๕๖๔ เวลา ๑๐.๐๐ น. 
      ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
      ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล 
      ระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่องด่วน 
        ๓.๑ นายประวิท ผลาหาญ สมาชิกสภาเทศบาลต าบล
      ท่าเกษม เขตเลือกตั้งท่ี ๒ ท่ีได้รับการเลือกตั้งแทนต าแหน่งท่ีว่าง กล่าว
      ปฏิญาณตน ก่อนเข้ารับหน้าท่ี 
      ระเบียบวาระท่ี ๔ อื่นๆ 
        
  



-๓- 
     บัดนี้ท่ีประชุมพร้อมแล้วขอเรียนเชิญท่านประธานสภาเทศบาลต าบล 
     ท่าเกษมได้กรุณากล่าวเปิดการประชุมและด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระ 
     ต่อไปครับ 

 

ระเบียบวาระที่ ๑  เร่ืองที่ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
นางสมส่วน ธูปทอง  - เนื่องด้วยนายมงักร  แก้วพัฒน์ ประธานสภาเทศบาลต าบลท่าเกษม ได้ป่วยจึง 
รองประธานสภาฯ  มอบหมายให้ดิฉัน นางสมส่วน ธูปทอง รองประธานสภาเทศบาลต าบลท่าเกษม 
     ท าหน้าท่ีแทน ขอแจ้งข่าวประชาสัมพันธ์เนื่องด้วยเทศบาลต าบลท่าเกษม ได้รับ 
     รางวัลการประเมินคุณธรรมและความโปร่งใสการด าเนินงานของหน่วยงานของรัฐ 
     (ITA) ประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖๔ ในระดับ AA   
มติที่ประชุม   - รับทราบ    
 

ระเบียบวาระที่ ๒   เร่ือง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล 
นายวิบูลสุข  ตัณจักรวรานนท์   - รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลท่าเกษม สมัยสามัญสมัย ๒ ครั้งท่ี ๒  
เลขานุการสภาฯ   เมื่อวันท่ี ๒๖ สิงหาคม ๒๕๖๔ มีท้ังหมด ๓ หน้า ส่งให้คณะกรรมการตรวจร่าง 
     รายงานการประชุมได้ด าเนินการตรวจแล้ว จึงด าเนินการเข้าท่ีประชุมให้สมาชิก
     รับรองหากไม่มีข้อแก้ไขขอให้สมาชิกฯรับรอง 
นางสมส่วน ธูปทอง  - หากไม่มีขอให้ท่านสมาชิกรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลฯครั้ง  
รองประธานสภา ฯ  ก่อน (ยกมือ) 
มติที่ประชุม   - รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญสมัยท่ี ๒ ครั้งท่ี ๒    เมื่อ 
     วันท่ี ๒๖ สิงหาคม ๒๕๖๔ 

 

ระเบียบวาระที่ ๓  เร่ือง ด่วน 
     ๓.๑ นายประวิท ผลาหาญ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลท่าเกษม เขตเลือกตั้งท่ี ๒ 
     ท่ีได้รับการเลือกตั้งแทนต าแหน่งท่ีว่าง กล่าวปฏิญาณตน ก่อนเข้ารับหน้าท่ี 
นายประวิท ผลาหาญ   - ข้าพเจ้า นายประวิท ผลาหาญ ขอปฏิญาณว่า จะรักษาไว้และปฏิบัติ 
สมาชิกสภาเทศบาล  ตามซึ่งรัฐธรรมนญูแห่งราชอาณาจักรไทย ท้ังจะซื่อสัตย์ สุจริต ปฏิบัติหน้าท่ีเพื่อ
     ประโยชน์ของท้องถิ่น 
นายวิบูลสุข  ตัณจักรวรานนท์   - สมาชิกฯท่ีได้รับเลือกตั้งเข้ามาใหม่ได้ปฏิญาณตน เพื่อเข้ารับหน้าท่ีตาม 
เลขานุการสภาฯ   พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ มาตรา ๑๗ ด าเนินการปฏิญาณต่อท่ี 
     ประชุมถือว่าได้ท าหน้าท่ีเต็มท่ีแล้วครับ  
มติที่ประชุม   - รับทราบ 
 

ระเบียบวาระที่ ๔  อื่นๆ        
นายวิบูลสุข  ตัณจักรวรานนท์ - ขอเชิญนายกเทศมนตรีต าบลท่าเกษมประกาศเจตจ านงการบริหารงาน 
เลขานุการสภาฯ   ด้วยความซื่อสัตย์สุจริต      
นายวิเชียร  สุคนธประทีป - เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลท้ังเขต ๑ และ 
นายกเทศมนตรีต าบลท่าเกษม เขต ๒ และเจ้าหน้าท่ีทุกท่าน 
 
 
 
 



-๔- 
  

        ประกาศเทศบาลต าบลท่าเกษม 
      เรื่อง ประกาศเจตจ านงการบริหารงานด้วยความซื่อสัตย์สุจริต 
      ตามเจตนารมณ์ของรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย พ.ศ. ๒๕๖๐  
     พระราชบัญญัติข้อมูลข่าวสารทางราชการ พ.ศ.๒๕๔๐ พระราชกฤษฎีกาว่าด้วย
     หลักเกณฑ์และวิธีการบริหารกิจการบ้านเมืองท่ีดี พ.ศ. ๒๕๔๖ ยุทธศาสตร์ชาติว่า
     ด้วยการป้องกันและปราบปรามการทุจริตระยะท่ี ๓ (พ.ศ. ๒๕๖๐ – ๒๕๖๔)  
     และนโยบายของรัฐบาล ข้อท่ี ๑๐ การส่งเสริมการบริหารราชการแผ่นดินท่ีมี 
     ธรรมมาภิบาลและการป้องกันการปราบปรามการทุจริตและประพฤติมิชอบใน 
     ภาครัฐ ก าหนดให้ปลูกฝังค่านิยม คุณธรรม จริยธรรมและจิตส านึกในการรักษา 
     ศักดิ์ศรีความเป็นผู้บริหารและความซื่อสัตย์สุจริตควบคู่กับการบริหารจัดการ 
     ภาครัฐท่ีมีประสิทธิภาพเพื่อป้องกันและปราบปรามการทุจริตและประพฤติมิชอบ
     ของเจ้าหน้าท่ี ของรัฐทุกระดับและต้องสนองความต้องการ พร้อมอ านวยความ 
     สะดวกแก่ประชาชน เพื่อสร้างความเช่ือมั่นในระบบราชการนั้น 
      ข้าพเจ้า นายวิเชียร สุคนธประทีป ต าแหน่ง นายกเทศมนตรีต าบล 
     ท่าเกษม ขอประกาศเจตนารมณ์ว่า จะบริหารงานให้ส าเร็จตามพันธกิจ อย่างมี 
     คุณธรรมและธรรมาภิบาล ด้วยความซื่อสัตย์ สุจริต ยึดถือประโยชน์ส่วนรวม 
     มากกว่าประโยชน์ส่วนตัวจะปกป้อง เทิดทูน ชาติ ศาสนา พระมหากษัตริย์ และ
     เจริญรอยตามเบ้ืองพระยุคลบาทของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว “ด้วยจิต 
     อาสา เราท าดีด้วยหัวใจ” และน าบุคลากรของเทศบาลต าบลท่าเกษมให้มุ่งมั่น  
     ต้ังใจ ปฏิบัติงานอย่างเต็มก าลังความสามารถ มีความโปร่งใส ลดความเส่ียง 
     และป้องกันการทุจริตคอรัปช่ัน และน้อมน าหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงมาเป็น
     แนวทางการด าเนินชีวิต 
      จึงประกาศเพื่อทราบโดยท่ัวกัน 
       ประกาศ ณ วันท่ี ๑ เดือน ตุลาคม พ.ศ. ๒๕๖๔ 
 
 
         (นายวิเชียร สุคนธประทีป) 
                นายกเทศมนตรีต าบลท่าเกษม 
นางสมส่วน ธูปทอง  - ท่านสมาชิกท่านใดมีอะไรเพิ่มเติมหรือไม ่
รองประธานสภา ฯ 
นายสมบูรณ์ ยรรยง  - เรียนท่านประธาน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายสมบูรณ์ ยรรยง 
สมาชิกสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๑ ผมต้องการทราบความคืบหน้าโครงการท่ีท าในปี  
     ๒๕๖๔ ยังมีโครงการท่ียังไม่ด าเนินการ คสล.ซอย ๑๒ แยก ๔ ช่วง ๒ แถวหน้า 
     บ้านทหาร และคสล.ซอย ๓ เช่ือมถนนเทศบาล ๑/๑ พร้อมวางท่อระบายน้ า งบ 
     ๖๗๐,๐๐๐ บาท บ้านยายแก้ว คสล.ซอย ๓/๒ ช่วง ๒ พร้อมวางท่อระบาย 
     น้ าหน้าบ้านหมอบุญทัน ต้องการทราบความคืบหน้าครับ 
นายเฉลย ธนะภูมิชัย  - เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกฯตามท่ีท่านสมาชิกได้สอบถามเรื่องโครงการ 
ผู้อ านวยการกองช่าง  ท่ีได้ตกค้างมี ๓ ซอย คือ โครงการท่ีท่านถามมี ๒ โครงการท่ียังตกค้างโครงการ 
     หน้าบ้านหมอทัน และหน้าบ้านยายแก้ว  ขอขอบคุณท่านสท.สามารถ ท่านสท. 
     ส ารวย และท่านสท.สมบูรณ์ท่ีพาไปดู คือ บริเวณดังกล่าวมีปัญหาเรื่องเขตทาง  



-๕- 
     เทศบาลฯจึงไม่สามารถประกาศออกไปได้ เราไม่สามารถทราบแนวเขตทางอยู่ 
     บริเวณใด หากด าเนินการประกาศไปแล้วไม่สามารถมอบพื้นท่ีให้แก่ผู้รับจ้างได้ก็
     จะมีปัญหากระทบกลับมาเทศบาลฯได้ แต่ก็ขอบคุณทุกท่านท่ีพาไปส ารวจ ตอนนี้
     ก็ได้ทราบแล้วว่าอยู่จุดใด ซึ่งผมก็ได้หารือท่านนายกอีกอย่างเป็นผลดีคือ ท่านสท.
     สมบูรณ์ขอเปล่ียนขนาดท่อซึ่งเดิมเป็นท่อขนาด ๓๐ cm. แต่ท่านต้องการท่อ 
     ขนาด ๖๐ cm. ถ้าเปล่ียนขนาดท่อเราก็ต้องมาปรับแก้ใหม่ ท าราคาใหม่ ซึ่ง 
     บริเวณดังกล่าวเป็นปลายอุโมงค์ท่อรับน้ าซึ่งผมก็เห็นดีด้วย ให้เปล่ียนโครงการ 
     เป็นท่อขนาด ๖๐ cm. แต่ก็ใช้งบประมาณเพิ่มข้ึน ผมก็ได้น าเรียนท่านนายกเรื่อง
     การเปล่ียนขนาดท่อก็เห็นดีด้วย ซึ่งจุดดังกล่าวมีปัญหาเรื่องการระบายน้ าอยู่แล้ว 
     แต่ก็ติดเรื่องงบประมาณต้องเข้าสภาเปล่ียนแปลงค าช้ีแจงท่านสมบูรณ์ให้ท าท่อ 
     ต่อไปอีก ๕๐ เมตร เฉพาะท่อกับบ่อพัก จากเดิมอยู่ท่ีเก้าแสนแปดหมื่นบาท ก็จะ
     เป็นหนึ่งล้านสองแสนบาท บริเวณดังกล่าวเป็นพื้นท่ีธนารักษ์ ซึ่งเราต้องไปขอ 
     อนุญาตก็ไม่น่าจะมีปัญหาเราอาจจะต้องท าหนังสือขออนุญาตใช้พื้นท่ี เพราะ 
     บริเวณทางน้ าของเทศบาลต าบลท่าเกษมต้องไปทางนั้น ซึ่งบริเวณทางน้ าคือข้าง
     ทางรถไฟ....เราต้องท าไปตามเส้นทางดังกล่าวถูกต้องแล้ว เนื่องจากโครงการท่ีจะ
     ด าเนินการนั้นต้องรับน้ าสองด้าน คือ บ้านหมอทัน ส่ีแยกบ้านยายแก้ว  น้ ามา 
     จากคาร์แคร์ซึ่งโครงการไม่ได้ตกไปไหน หน้าบ้านหมอบุญทันก็ต้องจัดซื้อจัดจ้าง 
     รวมแต่เนื่องจากขณะนี้ยังด าเนินการไม่ได้ต้องปิดบัญชีรายรับ รายจ่าย ของ 
     เทศบาลฯให้เสร็จส้ิน และอยู่ในห้วงฝนยังไม่หมดก็จะด าเนินการยากขอเจ้งไว้ 
     เท่านี้ครับ 
นายสามารถ  วงค์ศรีทา  - ตามท่ีได้พูดคุยกันไปแล้วนั้น ผมก็ได้พูดคุยกับชาวบ้านว่าจะได้ท าหรือไม่ ผมก็ 
สมาชิกสภาเทศบาล  ได้แจ้งว่ารอผมประชุมสภาวันท่ี ๑๕ ตุลาคม ถึงจะตอบได้ซึ่งปัญหาเรื่องเขตนั้น 
     ไม่ได้มีปัญหาอะไร เสาท่ีปัก ๓ ต้น ผมเป็นคนปักกับเจ้าหน้าท่ีท่ีดิน ท่ีไปส ารวจ 
     ท่านได้ถามหรือไม่ว่าเป็นที่ดินของใคร แล้วที่ดินตรงข้ามผมก็ได้ประสานแล้ว  
     หลักโฉนดปักกับหลักรั้ว ขณะนี้ซอย ๓ เดือดร้อนมาก ฝนตกมาท่อระบายน้ าตัน
     หมดแล้ว ฝนตกตอนกลางคืนพอตอนเช้าก็ส่งกล่ินเหม็น เบ้ืองต้นบริเวณนั้นไม่ 
     ต้องท าแล้ว หน้าบ้านยายแก้ว ผมเคยเสนอปิดท่อใหญ่ไปทางบ้านประธานอาภา
     แล้วก็เงียบ จากปากทางเข้าไปบ้านประธานอาภาหญ้าขึ้นรกไปหมดแล้ว ขณะนี้
     บริเวณดังกล่าวส่งกล่ินเหม็นมาก ผมก็ได้เสนอให้มีการเปล่ียนขนาดท่อ แล้วก็ได้
     เข้ามาปรึกษาท่านนายกแก้ไขขนาดท่อเป็น ๖๐ cm. ท้ัง ๒ ฝ่ัง ฝ่ังแรกบริเวณ 
     หน้าบ้านหมอทัน ผมคาดว่าจะช่วยซอย ๓ ได้ แต่ท่ีท าวันนี้จะบอกว่าท าไม่ได้ 
     ไม่ได้แล้วนะครับ เพราะเขามีหลักเขตผมก็ได้ประสานเจ้าของท่ีรับทราบ ซึ่งก็ได้ 
     ฝากฝังให้ผมดูแลเพื่อความสะดวกในการท างาน หลักเขตดังกล่าวผมได้ 
     ด าเนินการปักโดยเจ้าหน้าท่ีเป็นผู้บอกให้ปัก ไม่ได้ล้ าท่ีดินของใคร ถ้าหากว่าไม่ได้
     ท าช่วงนี้ ผมก็จะแจ้งกับชาวบ้านว่าช่วงปีใหม่ ขอบคุณครับ 
นายมานพ  เพาะแป้น  - กราบเรียนท่านประธานสภา ผมนายมานพ เพาะแป้น จากสถานการณ์โควิด  
สมาชิกสภาเทศบาล  ๑๙ ในเขตพื้นท่ีเราในขณะนี้ ถ้าย้อนไป ๒-๓ เดือน ท่ีผ่านมา การระบาดมีความ
     ใกล้ตัวเรามากขึ้น ซอยหนองผักแว่นก็มีหลายราย มีแนวโน้มว่าจะเพิ่มมากขึ้นมัน
     เป็นเพราะอะไรอยากทราบจะท าให้เบาบางและหายไป ผมต้องการให้มีการ 
     ประชาสัมพันธ์การฉีดวัคซีนในชุมชนเขตเทศบาลฯ จะผ่านท่านนายก ท่านปลัด  



-๖- 
     สมาชิก รพสต. รณรงค์การฉีดวัคซีนให้ท่ัวถึง สถานการณ์ข้างหน้าไม่รู้ว่าจะเบา 
     หรือหนักขึ้น ขอให้ประชาชนฉีดวัคซีนให้ท่ัวถึง ขอบคุณครับ 
นายณรงค์  พิดา   - เรียนท่านประธานสภา ผมณรงค์ พิดา สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ เนื่องจาก 
สมาชิกสภาเทศบาล  มีประชาชนได้สอบถามว่าสถานธนานุบาลจะเปิดท าการเมื่อไร ขอบคุณครับ 
นายสมบูรณ์  ยรรยง  - เรียนท่านประธานสภาฯ ก็ขอขอบคุณกองช่างท่ีมาให้ความกระจ่าง และท่าน 
สมาชิกสภาเทศบาล  สมาชิกได้ช้ีแจงว่าไม่มีปัญหาเรื่องเขตแดน สามารถด าเนินการได้เลย ถ้ามี 
     งบประมาณให้พี่น้องเรา คือโครงการท่ีต้ังไว้ มาจากความต้องการของประชาชน
     กว่าจะผ่านสภามาได้ ก็คาดหวังว่าจะได้ใช้งาน ก็ขอให้รีบด าเนินการด้วยนะครับ 
     ถ้ามีงบประมาณเข้ามาเรื่องท่อระบายน้ าท่ีมีการเปล่ียนขนาด จาก ๓๐ เป็น ๖๐ 
     นั้น เพื่อเร่งการระบายน้ าให้ได้มากขึ้น ขอบคุณครับ 
นายวิเชียร  สุคนธประทีป - เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิก ตามท่ีท่านอนุมัติให้ใช้ ให้สร้างปีนี้ก็ต้องขอ 
นายกเทศมนตรีต าบลท่าเกษม รับผิดเพียงแค่ ๒ โครงการถ้าหากแยกโครงการบ้านทนายจุมพล จะประกาศ 
     โครงการเดียวก็ไม่ได้เพราะ สตง.เคยทักท้วงเนื่องจากโครงการท่ีมีลักษณะ 
     เหมือนกัน ถ้าแยกการจัดซื้อจัดจ้างถือว่ามีความจงใจ ตามท่ีได้รับรายงานขึ้นมา 
     ว่าบริเวณดังกล่าวที่ได้ไปวัดนั้นไม่สามารถวางท่อระบายน้ าได้ ถ้าวางท่อจะ 
     ประชิดจะท าให้เกิดปัญหา อาจท าให้หมุดเสียหายได้ และเป็นช่วงปลายปี 
     งบประมาณ สืบเนื่องว่าเราท าล่าช้าสถานะการเงินนั้นล าบากต้องตรวจสอบ 
     งบประมาณตลอดเวลาว่าจะจัดสรรมาเมื่อไร  จึงจะสามารถด าเนินการได้ ซึ่งก็ 
     ได้รับจัดสรรปลายไตรมาส พร้อมกับปัญหาเขตด าเนินการจะท ารางไม่ได้  แต่ 
     เอกสารเราได้เตรียมไว้หมดแล้ว เมื่อไปดูสถานท่ีอีกครั้งปรากฏว่าแนวเขตติด 
     เกินไป ผมก็ได้ปรึกษาร่วมกับท่านปลัดและหัวหน้าส านักปลัดว่าจะท าอย่างไร ก็ 
     ได้ข้อสรุปว่าจะปล่อยตกเป็นเงินสะสม และขออนุมัติสภาใช้เงินสะสมสร้างให้ได้ 
     อย่างแน่นอน ผมในฐานะผู้บริหารก็ขอรับผิด ตามท่ีท่านสามารถ แจ้งว่าฝนตก 
     แล้วมีกล่ินเหม็นเนื่องจากท่อระบายน้ าดังกล่าวมาจากของเสียท่ีไหลลงในท่อน้ า 
     เสีย ถ้าระบายไม่ทันก็จะเอ่อล้นขึ้นมา ก็ต้องท าความเข้าใจว่ามันเป็นส่งกล่ิน 
     เหม็นนานแค่ไหน ซึ่งก็อาจจะใช้เวลาไม่นาน และจุดท่ีมีวัชพืชไปอุดตันนั้น ก็ 
     ขอให้ทุกท่านช่วยกันดูแลด้วย เนื่องจากท่านอยู่ในพื้นท่ีย่อมรู้ปัญหาดีพบปัญหาก็
     ให้แจ้งมาเรามีเครื่องมือและคนลงไปด าเนินการให้ ผมก็จะด าเนินการแก้ไขตามท่ี
     ท่านได้แจ้งไว้ ขอฝากทุกท่านไว้ด้วย และขอรับผิดท่ีประสานล่าช้า  
      ตามท่ีคุณณรงค์ พิดา สอบถามว่าเมื่อไรจะเปิดด าเนินการสถาน 
     ธนานุบาล ขอเรียนว่าเทศบาลฯมีอ านาจในการอนุมัติสร้าง แต่การเปิดด าเนินการ
     นั้นต้องให้ส านักงานคณะกรรมการจัดการสถานธนานุบาลขององค์กรปกครอง 
     ส่วนท้องถิ่น (จ.ส.ท.) ตรวจสอบวัสดุอุปกรณ์ และบุคลากรซึ่งเป็นอ านาจของเขา  
      คุณมานพ สอบถามเรื่องโควิด ๑๙ เรียนว่าเป็นเรื่องท่ีสุดความสามารถ 
     เราไม่สามารถท าให้เช้ือโรคไม่เข้ามาในพื้นท่ีได้ เหตุเกิดมาจาก cluster โรงงาน 
     พนักงานโรงงานน าเช้ือเข้ามาโดยไม่แจ้งให้ทราบการเข้าสู่พื้นท่ี ต้องกักตัว หรือ 
     แจ้ง รพสต. ผู้มีหน้าท่ีในการแจ้งให้มีการกักตัว เทศบาลฯนั้นไม่มีหน้าท่ี เพียงแต่
     ได้รับแจ้งว่ามีใครเส่ียงหรือใครติด และด าเนินการส่งต่อ ถ้าไม่มีรถโรงพยาบาลมา
     รับ เราก็ต้องไปส่ง เทศบาลก็ได้ด าเนินการจัดซื้อเครื่องบริโภคช่วยเหลือเบ้ืองต้น  
 



-๗- 
     ครัวเรือนละ ๗๐๐ บาท ส าหรับผู้กักตัว ซึ่งไม่สามารถจัดซื้อให้ได้ทุกคนต้อง 
     ส าหรับผู้เดือดร้อนอย่างแท้จริง ขอช้ีแจงไว้เท่านี้ครับ 
นายธนาพล  ริยะตานนท ์ - ก่อนอื่นต้องขอขอบคุณเรื่องเสียงไร้สายของเทศบาล ซึ่งผมได้แจ้งไว้นานแล้ว 
สมาชิกสภาเทศบาล  ตอนนี้ได้ยินชัดเจนแล้วครับ 
นายณดนธ์  พรศิลป ์  - เรียนท่านประธานสภา ท่านนายก สมาชิกสภาเทศบาล ผมนายณดนธ์ พรศิลป์ 
ผอ.กองสาธารณสุขฯ  ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขและส่ิงแวดล้อม จากสถานการณ์โควิด ๑๙ ปัจจุบัน
     พบผู้ป่วยแล้ว ๒๔ ราย แยกเป็นซอยกรุงเกษม ๒ ราย กรุงเกษมซอย ๔  ๒ ราย 
     ซอยหนองผักแว่น ๒๒ ราย ซึ่งค่อนข้างจะหนกั คือ มีcluster โรงงานกบนิทร์บุรี 
     ซอยดังกล่าวมีประชาชนไปท างานโรงงานค่อนข้างมาก และเป็นญาติกันเราได้ให้
     ท าการกักตัวอยู่ท่ีบ้าน บ้านท่ีมีความเส่ียงสูง แนวทางแก้ไข 

๑. ได้มีการพูดคุยให้ รพสต.แจ้งให้อสม.ไปท าการวัดไข้บ้านผู้ท่ีมีความเส่ียงสูง 
และละแวกใกล้เคียง 

๒. จัดเวรยามท่ีเทศบาลฯให้มีรถรับ – ส่ง ไม่มีวันหยุดแต่ท าในเวลาราชการ 
๐๘.๓๐ – ๑๖.๓๐ น. โดยส่งไปตรวจและส่งไปโรงพยาบาลสนาม เฉพาะ
คนไข้พื้นท่ีเขตเทศบาลต าบลท่าเกษม เพราะในเขต อบต.ท่าเกษมก็มีการ
รับส่งเหมือนกัน 

๓. ติดตามผู้ป่วยท่ีรับการรักษาหลังออกจากโรงพยาบาลสนาม 
๔. จัดหาถุงยังชีพ ก็ได้มีการช่วยเหลือไปแล้ว ๑๐ ครัวเรือน 

งบประมาณมาจากงบกลาง ส านักปลัด มีงบประมาณเพียงพอ 
   -เรื่องวัคซีนเป็นภารกิจของรพสต.กระทรวงสาธารณสุข เทศบาลมีหน้าท่ี
ประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนเข้ารับการฉีดวีคซีน รับส่งผู้ป่วย การควบคุมโรค เมื่อ
เกิดเคส รพสต. จะรายงานให้เทศบาลทราบเพราะเทศบาลมีหน้าท่ีในการควบคุม
โรค ไม่มีหน้าท่ีในการสอบสวนโรค 
- ผู้ป่วยเรื้อรัง มีโอกาสเส่ียงการติดเช้ือโควิดค่อนข้างสูง ผู้ป่วยยากไร้มี ๒๓ ราย ท่ี
ให้การช่วยเหลือ ได้รวบรวมส่งข้อมูลไปยังอบจ.สระแก้ว แต่ด้วยสถานการณ์โควิด 
ท าให้ยังไม่ได้ลงพื้นท่ี ถ้าสัปดาห์หน้าสถานการณ์เบาบางก็จะลงพื้นท่ีเพื่อส่งข้อมูล
ไปยัง อบจ.สระแก้ว ให้เงินช่วยเหลือค่าเดินทาง ๕๐๐ บาท ถ้าต่างจังหวัดมีโรค
ประจ าตัวได้รับ ๒,๐๐๐ บาท  มะเร็งก็ได้ ๑ ปี ไม่เกิน ๖,๐๐๐ บาท การท างานก็
ไม่มีอุปสรรคอะไรครับ 
- ไข้เลือดออก ก็มีความส าคัญในชุมชน เพราะอาการคล้ายโควิด เราก็ต้องมาให้
ความสนใจบ้าง โดยการพ่นหมอกควัน และหยอดทรายอะเบท ให้กับประชาชน 
วัสดุอุปกรณ์ มีการเตรียมไว้เรียบร้อยแล้วหากเกิดเหตุก็สามารถด าเนินการได้
ทันที ท่านใดมีข้อซักถามสอบถามได้ท่ีกองสาธารณสุขฯ ยินดีรับฟังความคิดเห็น
และปรับปรุงแก้ไขครับ ขอบคุณครับ 

นายวิเชียร  สุคนธประทีป - ขอช้ีแจงเรื่องท่ีผมได้เข้าร่วมประชุมท่ีโรงเรียนท่าเกษมพิทยา ตอนนี้โรงเรียน 
นายกเทศมนตรีต าบลท่าเกษม ท่าเกษมพิทยาจะเข้าร่วมเป็นโรงเรียนวิทยาศาสตร์จุฬาภรณ์ และมีการกล่าวถึง 
     การเปิดโรงเรียนประถมและมัธยม โดยโรงเรียนประถมนั้นเปิดล าบาก โรงเรียน 
     มัธยม เปิดแน่นอน ในวันท่ี ๑ พ.ย. ส่วนประถมท่ีผมขอฝากสมาชิกทุกท่าน  
     ประชาสัมพันธ์ถ้าบุตรหลานของท่านอายุต่ ากว่า ๑๒ ปี ท่ีไม่สามารถฉีดวัคซีนได้
     ผู้ปกครองหรือผู้ดูแลเป็นผู้ใกล้ชิดถ้าไม่ได้ฉีดวัคซีน ๒ เข็ม บุตรหลานของท่านก็ไม่ 



-๘- 
     สามารถเข้าไปเรียนในโรงเรียนได้ ก็จะมีประกาศออกมาให้ทราบ ส่วนเด็กท่ีอายุ
     ต้ังแต่ ๑๒ ปี ขึ้นไปจะได้รับวัคซีน ๒ เข็ม เด็กต่ ากว่า ๑๒ ไม่ได้ฉีด แต่พาหะของ
     โรคคือ ผู้ปกครอง จึงขอฝากประชาสัมพันธ์ให้ทราบ 
นายมานพ เพาะแป้น  - เรียนท่านประธานสภา สถานการณ์โควิด ๑๙ ผมคิดว่าการประชาสัมพันธ์ทุก 
สมาชิกสภาเทศบาล  ระดับ ทุกภาคส่วน ท างานประสานกันหลายหน่วยงาน ท้ังรพสต. เทศบาลต าบล
     ท่าเกษม  จึงขอให้ท่านปลัดออกเสียงตามสายให้ท่ัวถึง ท้ังนายก สมาชิก ประธาน
     ชุมชนท างานร่วมกัน ผู้อ านวยการกองสาธารณสุข ให้มีการฉีดวัคซีนให้ท่ัวถึง  
     เพราะว่าสถานการณ์ข้างหน้าเบาลงหรือหนักขึ้น ขอบคุณครับ 
นายธนาพล  ริยะตานนท ์ - ขอขอบคุณผอ.กองสาธารณสุข ท่ีมีโครงการดีๆข้ึนมา เช่น ค่าเดินทางไปรักษา 
สมาชิกสภาเทศบาล  พยาบาล โครงการผู้ยากไร้ ผมลงพื้นท่ีก็ได้รับการช่ืนชมรวมถึงอาสาบริบาล 
     ท้องถิ่น ก็ดูแลผู้ป่วยเป็นอย่างดี 
นายสมบูรณ์  ยรรยง  - ผมมีข้อเสนอแนะ คือมีผู้สนใจเช่าสนามกีฬาของเราจัดกิจกรรมเป็นประจ า 
สมาชิกสภาเทศบาล   จึงจ าเป็นต้องปรับปรุงพื้นยาง เพื่อรองรับกิจกรรมด้วย หลังจากการระบาดเริ่ม 
     ลดลง จะได้กลับมามีกิจกรรมสนุกสนาน และรายได้เข้าสู่เทศบาลด้วยครับ  
     ขอบคุณครับ 
นายเฉลย ธนะภูมิชัย  - เรียนท่านประธานสภา ผมเฉลย ธนะภูมิชัย สืบเนื่องจากท่ีท่านสท.แจ้งว่า 
ผู้อ านวยการกองช่าง  มีผู้สนใจมาเช่าสนามฟุตซอลท าในลักษณะระยะยาว ๓- ๕ ปี เหมือน sport  
     complex ผมก็ได้อธิบายว่าเรามีสนามฟุตซอล ๒ สนาม คือสนามเล็ก ขนาด ๕ 
     คนและสนามใหญ่ ขนาด ๗ คน และมีสระว่ายน้ า คาร์แคร์ ร้านกาแฟ และลาน 
     กิจกรรม ซึ่งเขาก็สนใจ เรื่องการเช่าต้องไปพูดคุยกับส านักปลัด ส่วนเรื่อง 
     โครงสร้างพื้นฐานนั้น นายกได้ส่ังการว่าให้ไปดูความเรียบร้อยในส่วนของร้าน 
     กาแฟ คาร์แคร์ ปรับปรุงแก้ไขส่วนท่ีช ารุดเสียหาย ส่วนสนามพื้นยางนั้นปัจจุบัน
     นิยมใช้เป็นสนามหญ้าเทียม ซึ่งพื้นยางนัน้จะใช้ได้ดีเมื่ออยู่ในโดม เขาต้องการ 
     สนามใหญ่ ๗ คนจะด าเนินการปรับปรุงแก้ไขเอง และคาร์แคร์ ร้านกาแฟ ถ้าหาก
     ด าเนินการได้ก็จะเป็นรายได้ของเทศบาล ขอบคุณครับ 
นายจ าเนียร  บ่างสมบูรณ ์ - กราบเรียนท่านประธานสภา ผมนายจ าเนียร บ่างสมบูรณ์ ท่ีปรึกษานายก  
ที่ปรึกษานายก   ก่อนอื่นต้องขอขอบคุณทุกท่านผ่านทางประธาน ผมอยากฝากให้ดูแลประชาชน
     หากพบเห็นปัญหาก็ให้ช่วยกัน เพราะเราเป็นตัวแทนของพี่น้องประชาชน ช่วย 
     ฝ่ายบริหารมีการบริหารจัดการร่วมกัน ก็แจ้งเข้ามาได้ เพื่อเป็นผลงานของท่าน  
     การได้รับเสียงตอบรับท่ีดีจากประชาชนก็รู้สึกยินดีและขอฝากให้คิดว่าเป็นหน้าท่ี 
     เช่นกิจกรรมของชุมชน ขอบคุณครับ 
นางสมส่วน ธูปทอง  - ท่านสมาชิกท่านใดมีอะไรเพิ่มเติมหรือไม ่ถ้าหากไม่มีขอปิดการประชุม 
รองประธานสภา ฯ 
เลิกประชุมเวลา ๑๒.๐๐ น.เลขานุการสภาฯ  
        

  (ลงช่ือ)..........................................................................เลขานุการสภา 
    (นายวิบูลสุข  ตัณจักรวรานนท์) 
 
  (ลงช่ือ)........................................................................ผู้บันทึกการประชุม 
    (นายอ านวยโชค  ภูมิวาลย์) 
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